

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, доцента

Сергея Ивановича Волкова

о научно-квалификационной работе Моисеева Дениса Александровича

по теме «Особенности профилактики, лечения и прогнозирования развития патологии пульпы зубов у больных хроническим пародонтитом», представленной на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.7. Стоматология

Моисеев Д.А. при выполнении научной работы зарекомендовал себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показал серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой темы. С 2019 года является очным аспирантом кафедры пародонтологии. После окончания ординатуры по специальности «Стоматология хирургическая» работал в должности старшего лаборанта, а после избрания по конкурсу – в должности ассистента кафедры пародонтологии, где и трудится по настоящее время, проводя занятия со студентами 2, 4 и 5 курсов стоматологического факультета. Работу в университете совмещает с работой врачом-стоматологом-хирургом в двух частных стоматологических клиниках.

В ходе диссертационного исследования автором обоснован и разработан принципиально новый метод экспериментального моделирования пародонтита у крыс, открывающий возможности для изучения эффективности современных методов лечения и профилактики эндо-пародонтальных поражений на животных. Впервые воссоздана высокополигональная 3D-модель, детально отражающая анатомические особенности строения зуба и тканей пародонта, наглядно демонстрирующая этапы развития сочетанной эндо-пародонтальной патологии и современного комплексного лечения с использованием нанопрепаратов. В ходе исследования выявлены особенности строения зубо-пародонтального комплекса, от понимания которых может зависеть успех прогнозирования состояния больного и планирования адекватного комплексного лечения эндо-пародонтальных поражений. В ходе исследования научно обосновано применение комплексного персонифицированного лечения эндо-пародонтальных поражений с использованием современных методов деcontаминации дентина корней зубов, дана сравнительная оценка эффективности разных методик

лечения. На основании полученных данных разработан алгоритм комплексного персонифицированного лечения и профилактики эндо-пародонтальных поражений, позволяющий практикующему врачу выбрать верную диагностическую и лечебную тактику.

Основные материалы диссертационного исследования были доложены и автором на 12 научных конференциях регионального, всероссийского и международного уровней. Моисеев Д.А. участвовал в подготовке 23 печатных работ по теме диссертационного исследования, в том числе 4-х работ в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 4 – в рецензируемых изданиях за рубежом, разработке и внедрении 1 патент РФ на изобретение и 1 ноу-хау. В 2019 году Моисеев Д.А. признан победителем регионального конкурса «Лучший молодой ученый года» среди аспирантов и соискателей по направлению «Естественные науки». В 2020 году стал победителем конкурса на лучшие проекты фундаментальных научных исследований, выполняемые молодыми учеными, обучающимися в аспирантуре («Аспиранты») Российского фонда фундаментальных исследований.

Исходя из вышесказанного, считаю необходимым рекомендовать диссертацию Моисеева Дениса Александровича «Особенности профилактики, лечения и прогнозирования развития патологии пульпы зубов у больных хроническим пародонтитом», которая представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, к защите в диссертационном совете по специальности 3.1.7. – Стоматология. Моисеев Д.А. достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный консультант,
профессор кафедры анатомии
ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, доцент

С.И. Волков

14 XI - 2022

